

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢環境保護局的意見，本人對立法會2025年6月20日第580/E479/VII/GPAL/2025號公函轉來羅彩燕議員於2025年6月13日提出，行政長官辦公室於2025年6月23日收到之書面質詢，答覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署一直重視兒童、青少年的身心發展及活動需求，經綜合分析區內人口結構，台山及青洲八個休憩區的重整計劃已於本年第二季分階段啟動，計劃以優化整合為原則，重新規劃空間，合理分配功能區域，打造各具特色的休憩區，滿足區內不同年齡層居民的需求。考慮到12至16歲是由兒童成長為青少年的重要階段，“青洲河邊馬路休憩區”將以“河邊休閒運動長廊”為定位，打造成運動型主題的休憩活動場所，增加適合青少年使用的新穎、多元化和更具挑戰性的健身和攀爬運動設施，重新設計原有球場空間，提升場地色彩元素及設施品質，滿足青少年對休憩遊樂的需求。

二、關於質詢第二點內容

近年，市政署在重整或規劃休憩區時，會按《澳門特區無障礙通用設計建築指引》的要求設計空間和選購遊具設施，在場地條件許可的情況下，積極推廣“共融遊樂”的理念，例如於新建的遊樂場設置

可供輪椅進入的綜合式遊具、感官類遊具、親子鞦韆等，營造平等包容的氛圍與環境。

三、關於質詢第三點內容

環境保護局表示，已制訂三項有關飲水機的指引，當中對直飲式飲水機的選擇、安裝及水質檢測等方面提出建議，並促請飲水機的管理單位於機身旁標示定期的檢查日期和水質檢測結果等資訊，以便使用者了解水機的狀況，詳見：
https://www.dspa.gov.mo/pdf/PO_20181130_DSECA_Guide_tc_001.pdf?v=2。

另外，市政署對轄下所有公共直飲式水機實施定期清潔、保養維護及常規性水質檢測制度，所有水機的水質檢測結果均須符合上述指引的要求，方可開放供市民使用。同時飲水機旁亦張貼有關保養維護信息，以便使用者了解水機的狀況。

市政管理委員會主席

周偉迎